

ΕΠΙΘΕΣΗ ΚΟΥΡΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ

Η απάντηση του συζύγου της που καταφεύγει στη Δικαιοσύνη

Με προσφυγή στη Δικαιοσύνη ακολούθησε ο Γιώργος Λαζουράκης, σύζυγος της ιδιαίτερας γραμματέως του Χρήστου Πρωτόπαπα, να ανημερωθεί για τις νέες κατηγορίες που εξεσήμασε χθες ο Γιώργος Κουρής. Σύμφωνα με το πρωτοσέλιδο της «Αυριανής», η ιδιαίτερα γραμματέας του υπουργού Τύπου Εκκλησία Φαραντούρη με το σύζυγό της απέκριναν στη Γλυφάδα τριώροφη έπαιχλη με πισίνα, αξίας 500 εκατ. δρχ. Κάνοντας λόγο για οικονομικές σπασίλες του ζεύγους, στο δημοσίευμα, ο Γιώργος Κουρής χαρακτηρίζει «ταμία του

κ. υπουργού» τον κ. Λαζουράκη, που όμως υποστηρίζει τοποθετήθηκε υποδιευκύντρια του ΟΑΕΑ με τη μεσολάβηση του Χρήστου Πρωτόπαπα. «Δεχθήκαμε σήμερα μια επίθεση λάσπης και συκοφαντίας, επειδή έχουμε ένα σπίτι και η σύζυγός μου

εργάζεται στο γραφείο του υπουργού Τύπου... ήταν η ευθεία απάντηση του κ. Λαζουράκη. «Το συγκεκριμένο σπίτι στεγάζει τρεις οικογένειες, αναφέρεται στην φορολογική δήλωση, στο πόθεν έσχες και κατασκευάστηκε με τα ε-

σοδήματα και τους κόπους μιας ζωής. Για την κατασκευή του πουλήθηκαν δύο διαμερίσματα, ένα στο Γαλάτσι, 106 τ.μ., και ένα στον Άλιμο 111 τ.μ., ενώ ελήφθη και ένα δάνειο 40 εκατ. δρχ. από την Εθνική Τράπεζα». Στην ανακοίνωση αναφέρεται επί-

σης ότι το σπίτι οικογενειακό εσόδων είναι 25 εκατ. δρχ., ενώ των γονέων τους που διαμένουν στην ίδια οικία είναι 13 εκατ. δρχ. «Να γ' αφήσει τα σπασίλα ο κ. Λαζουράκης...» συνέχισε χθες με δηλώσεις ο Γιώργος Κουρής να επιτί-

θεται εναντίον του ζεύγους, μόλις ενημερώθηκε για την ανακοίνωση που εξέδωσε. «Να μας πει τι δηλώνει στη φορολογική του δήλωση. Να δούμε, θα μπορούσε να σπείρει αυτή η βλάβη με το μισό του και της γυναικάς του;». Από την πλευρά του, πάντως, ο υπουργός Τύπου χθες απέφυγε να γίνει επίθεση εναντίον του (έτσι και διά της πλάγιας οδού), αν και χθες κατέθεσε την αγωγή του για αποζημίωση ύψους 1,5 εκατ. ευρώ για τα πρώτα δημοσιεύματα της «Αυριανής».

ΔΗΜ. ΚΑΨΙΩΤΗΣ

Πρόταση νόμου της Ν.Δ. για τη διαφάνεια των κομμάτων

Πρόταση νόμου κατέθεσε χθες η Ν.Δ. στη Βουλή για την κατοχύρωση της διαφάνειας στα οικονομικά των κομμάτων, των πολιτικών και των ΜΜΕ. Στην πρόταση, που υπογράφει πρώτος απ' όλους ο Κώστας Καραμανλής και ακολουθεί το σύνολο των βουλευτών της Ν.Δ., προτείνεται να ενισχυθούν τα μέτρα ελέγχου του «πόθεν έσχες» των πολιτικών, καθώς και η δήμηση όσων περιουσιακών στοιχείων δεν δήλωσαν ως φερόν οι ελεγχόμενοι. Σε ό, τι αφορά την έννοια του βασικού μέρους των ΜΜΕ, προτείνεται να μειωθεί το ποσοστό από 5% σε 1%, ενώ ζητείται επίσης να ενοποιηθεί και οριστικά η αποτίμηση για να αντιμετωπιστεί η διαφορά στα Δημόσια.

Οι ΔΗΑ πιέζουν για λύση του Κυπριακού

Στην εξεύρεση λύσης στο Κυπριακό επιμένουν οι ΗΠΑ και ασκούν πιέσεις. Οι επισκέψεις του Αμερικανού πρεσβευτή στη Λευκωσία Μάικλ Κλόσον στο Προεδρικό Μέγαρο έχουν γίνει καθημερινές. Μάλιστα χθες, ενώ το κατοχικό καθεστώς Ντενκτάς ετοίμαζε την υποδοχή του Τούρκου πρωθυπουργού Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο πρόεδρος Τάσος Παπαδόπουλος διαβεβαίωσε πως οι αμερικανικές θέσεις σε ό, τι αφορά το Κυπριακό «είναι συμβατές, αν όχι ταυτώσιμες, με τις απόψεις και θέσεις που έχουμε εμείς»...

Ευρύτερη συμμετοχή των «25» ζητά ο Γιάννος

Ευρύτερη συμμετοχή των «25» την ευρωπαϊκή άμυνα ζητά ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Γιάννος Παπαντωνίου. «Η ευρωπαϊκή άμυνα, για να είναι αξιόπιστη και να λειτουργεί εξισορροπιστικά έναντι της αμερικανικής υπερδύναμης, θα πρέπει να εξασφαλίσει τη μεγαλύτερη δυνατή συνεισφορά των κρατών-μελών» δήλωσε χαρακτηριστικά. Στις Βρυξέλλες υιοθετήθηκε χθες η πρόταση της ελληνικής προεδρίας για σύσταση κοινής ομάδας εργασίας της ΕΕ και του ΝΑΤΟ για την ανάπτυξη των στρατιωτικών δυνατοτήτων τους.

Το κινητό τηλέφωνο του Τηλέμαχου Χυτήρη πήρε φωνά αργά το βράδυ της Τετάρτης στη μακρινή Βαρσοβία, όπου βρισκόταν συνοδευόμενος τον πρωθυπουργό στην επίσημη επίσκεψή του στην Πολωνία.

ΤΩΝ Δ. ΚΑΨΙΩΤΗ, Π. ΜΠΙΡΗ

Ο υπουργός Τύπου άκουσε διαδοχικά κορυφαίους υπουργούς της κυβέρνησης όχι μόνο να διαμαρτυρούνται εναντίον της πρότασης «περί μείωσης του εύρους του υπουργικού συμβουλίου» που έρχεται σαν βόμβα από το θήλα εκδήλωσης ο Σωκράτης Κοσμίδης, αλλά και να απειλούν ότι «αν αυτές περάσουν, έχουμε... διαλυθεί από τώρα».

Ανάμεσα σ' αυτούς που επικοιμήσαν τηλεφωνικά με τον κ. Χυτήρη ήταν οι μεταφέρει την οργανωμένη αντίδρασή τους στον πρωθυπουργό ήταν η Βάσω Παπανδρέου, ο Άκης Τσαχατζής, ο Ευάγγελος Βενιζέλος και ο Νίκος Σηφονιάδης. Σε καμία περίπτωση δεν έδειξαν διατεθειμένοι να δεχθούν τη δραστη μείωση του αριθμού των υπουργών στην επικείμενη ανασχηματισμό. Ολοι ζήτησαν να μείνουν αν ο κ. Σημίτης έχει πάρει τις οριστικές του αποφάσεις και αν θα συνεχίσει με ένα ολιγομελές κυβερνητικό σχήμα.

Η νέα «ευρωπαϊκή κρίση» στο ΠΑΣΟΚ είχε αρχίσει να εκδηλώνεται λίγες ώρες πριν, όταν ο κ. Κοσμίδης, που χαρακτηρίζεται ως «τα μάτια και τα αυτιά του πρωθυπουργού στην κυβέρνηση», είχε προαναγγείλει ένα σχέδιο πολιτικής αναρροής με μια νέα κυβέρνηση 12-14 υπουργών τον Ιούλιο. Είχε εξεικονώσει το σχέδιό του μιλώντας σε μια φαινομενικά «αβώ» εκδήλωση του ΟΠΕΚ. Στο ακροατήριο, εκτός του Γιώργου Παντιγιά, του δημοσίου του συγκεκριμένου ομίλου προβληματισμού, βρισκόταν δύο από τα πλέον έμπιστα «εκαυχρονιστικά» στελέχη: ο Νίκος Χριστοδουλίδης και ο Μιγάλης Χρυσόχοιδης, οι οποίοι φάνηκαν να συμφωνούν απόλυτα.

Το «όνειρο» του Κοσμίδη

Οι πιέσεις των κορυφαίων υπουργών προς τον κ. Σημίτη φαίνεται πως έπιασαν τόπο. Ο πρωθυπουργός έδωσε εντολή στον κ. Χυτήρη να διευκρινίσει ότι «οι προτάσεις του κ. Κοσμίδη είναι πολιτικές και δεν αναφέρονται στον παρόντα χρόνο κατά κανένα τρόπο». Αμέσως μετά «άδειξε» ευθέως το γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου τονίζοντας ότι οι προτάσεις αυτές «ουδένως αφορούν τις πρωτοβουλίες που θα πάρει ο πρωθυπουργός μετά το τέλος της ελληνικής προεδρίας».

Η δήλωση Χυτήρη νωρίς χθες το πρωί προκάλεσε αλυσιδωτές αντιδράσεις. Ο άμεσα ενδιαφερόμενος κ. Κοσμίδης κατέβαλε προσπάθεια να «αράξει» το θέμα τονίζοντας: «Οι απόψεις τις οποίες κατέθεσα είναι αυστηρά προσωπικές και τις υποστηρίζω από το 1995... Απατελούν τη συνεισφορά μου στον προβληματισμό για τον εκσυγχρονισμό του

Κύμα αντιδράσεων από τις προτάσεις Κοσμίδη

Η ΝΥΧΤΑ ΤΩΝ ΜΕΤΑΛΩΝ ΜΑΧΑΙΡΙΩΝ

Ολο το παρασκήνιο με τα οργισμένα τηλέφωνα Ακη, Βάσως και Βενιζέλου στον Σημίτη



πολιτικό σύστημά του, που προσδιορίζεται χρονικά για την επόμενη τετραετία, και ασφαλώς δεν έχουν σχέση με τις επικείμενες αποφάσεις του πρωθυπουργού».

Η συντονισμένη κυβερνητική προσπάθεια να περιοριστεί η επικοινησιακή ζημία που προκλήθηκε συνεχίστηκε από τον Χρήστο Πρωτόπαπα. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος επισήμανε ότι «οι προτάσεις Κοσμίδη είναι μια συνεισφορά στον ευρύτερο προβληματισμό, αφού έτσι κι αλλιώς τέτοιες αλλαγές απαιτούν γενικότερες τομές στο πολιτικό σύστημα» και κατέληξε λέγοντας με... ποιητική διάθεση: «Δεν πρέπει να αποκλειστούν οι διαφορετικές απόψεις. Αφήστε το λουλούδι να ανθίσει». Στις προτάσεις Κοσμίδη

απάντησαν με απαξιωτικό τρόπο ο πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Σημίτης, όπως ο κ. Καψής, που πρότεινε με τη σειρά του «να ελεγχτεί ο γραμματέας της κυβέρνησης», και ο κ. Παπαθεμελής, που αναρωτήθηκε ποιος εκπροσωπεί ο κ. Κοσμίδης.

Τρία σενάρια και μια... ευκαριακή συμμαχία κορυφαίων

Τρία ήταν τα σενάρια που ακούστηκαν χθες στο εσωτερικό του Κινήματος για τους λόγους που ώθησαν το γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου να εκφράσει αυτές τις απόψεις.

1. Ο κ. Κοσμίδης εξέφρασε τις απόψεις του κατ' εντολή του πρωθυπουργού με σκοπό να μετρηθούν

οι αντιδράσεις που αφορούν τον επικείμενο ανασχηματισμό. Σε περίπτωση που ισχύει το σενάριο αυτό, ο πρωθυπουργός έχει λάβει την απόφαση να προχωρήσει σε ριζικό ανασχηματισμό και στη δημιουργία μιας ευέλικτης κυβέρνησης, από την οποία θα απουσιάσουν δυνατό ονόματα που έγραψαν ιστορία στο χώρο του Κινήματος. Ο μόνος που τάχθηκε υπέρ του κ. Κοσμίδη ήταν ο υπουργός Άμυνας Γιάννος Παπαντωνίου.

2. Ο εξ απορρήτων του πρωθυπουργού, που έχει μιλήσει δημόσια δύο φορές όλες κι όλες τα τελευταία έξι χρόνια, λειτουργήσει κατ' εντολή του κ. Σημίτη μόνο και μόνο για να εκτρέψει το ενδιαφέρον στις καθημερινές πλέον καταγγελίες

του Γιώργου Κουρή για τις σχέσεις κυβερνητικών στελεχών με επιχειρηματίες.

3. Ο κ. Κοσμίδης λειτουργήσει εν αγνοία του πρωθυπουργού, αλλά για λογαριασμό της ομάδας των δηλωμένων «εκαυχρονιστών» (Χριστοδουλίδης, Χρυσόχοιδης, Ρέππα, Μανικά κ.λπ.), η οποία πιέζει για μεταρρυθμίσεις και ευέλικτο κυβερνητικό σχήμα. Ανέναντί τους, πάντως, έχουν ένα σκληρό πυρήνα πρωτοκλαστών υπουργών (Βάσω, Ακης, Βενιζέλος κ.λπ.), οι οποίοι προχώρησαν σε μια ιδιότυπη συμμαχία μπροστά στον κίνδυνο να νιώσουν διασπαστές εκπληξής στον επόμενο ανασχηματισμό. Στην ομάδα αυτή, όπως αναφέρουν πληροφορίες, προσηύχθηκε και ο Γιώργος Παπανδρέου.